# 考公年龄放宽 打破"35岁门槛"又进一步

近日,"公务员部分岗位年龄调整到40周岁"话题登上微博热搜,据悉,今年河南、山东等省份将招录公务员的部分岗位年龄从过去通常的35周岁以下年龄限制,放宽至40周岁以下。

实际上,近几年公考年龄放宽已在多地 推行,并且个别基层岗位或专业技术岗位也 放宽了年龄限制。

有关分析指出,将有更多的劳动力被公务员就业吸纳,同时引导其他行业及企业重新审视招聘年龄限制,有望打破35岁求职门槛、改变职场年龄歧视,预计未来将会有更多的岗位放开年龄限制,并且出现更多维度的人才招聘探索。



#### 释放就业积极信号

长期以来,35岁仿佛成了一道 无形的职场门槛,让许多中年人在事 业发展的关键时期遭遇尴尬与困境。 这种以年龄为界限的筛选机制,不仅 忽略了人的个体差异和潜力,也无形 中限制了社会人才的流动与合理配 置。多地推行公考年龄放宽,为打破 35岁职业门槛起到了很好的示范作 用,可以成为企业招聘的重要参考, 一些企业也会开始更加重视员工个人 能力和经验,而非仅仅关注年龄。这 些措施虽然还在起步阶段,但为改善 求职年龄门槛提供了积极的信号。

年龄从来不是衡量一个人能力和 价值的唯一标准。中年人群体经历和 岁月的沉淀和生活的的磨砺,往宫的的沉淀和生活的的和更为丰富的 生经热,为主宫,他们渴望在职场上继续发 然,放宽年龄限制并不意味着阿加克 然,放宽年龄限制并不该该在更加范 ,放宽年龄限制,有了意味是加范的 ,随近,我们过科学、规 ,就是不 的,通过社, 。这既是对个 的,也是对公共服务的负责。

### 助力体制治理能力提升

公务员将招录的年龄门槛设为 35岁,最开始显然有推动队伍年轻 化的考量。而除此以外,这一规则, 也是充分考量到体制内的"科层结构""服从文化""晋升秩序"等 复杂因素。以往一个默认的理解是, 倘若招了35岁以上的新公务员,那 么很可能面临"不好用""没处效 的情况。但是,随着社会的发展与述 进,以及行政系统的职能变迁,上述 那种想当然的判断,越发经不起推 敲。

一个值得注意的背景是,近年来 一个值得注意的背景是,近年 一个值得注意的背景员分类改 一个方都启动了公务员机关、 一些地方,一些地大行政机关、专职 一些地大行政执法、与职 人为综合管理实施,即度。在 实验与待遇挂钩制度。在 实验与 行政规则下了点,即便 的年龄稍 大了以为。 也完全可以 的 的 的 、 大到自己的位置和价值。

事实上,近年来不少地方都开出 重金招揽聘任制公务员,而将公务员 考试部分岗位年龄调整到 40 周岁,则颇有异曲同工之妙。在特定情况 下,就选才用人、治理能力建设来 说,后者或许还更有性价比!

综合自北京商报、封面新闻、光明网等

## 动物园善待动物,用"温度"引来"热度"

□ 宋 波

据报道,清明小长假,南京红山动物园游客接待量,在全市景区中位列第四,仅次于夫子庙、钟山、玄武湖,接待量创历史新高,与上海迪士尼的日均客流量可谓不相上下。

曾经,因受疫情影响,红山动物园 闭园 51 天、收入归零。而在这个清明 小长假,这座动物园以其独特的魅力, 再次成为公众关注的焦点。这一成就的 取得并非偶然,是该园多年来坚持善待 动物、用心服务的结果。

在这座动物园里,动物不再是被关在狭小空间里的"困兽",而是拥有足够探索空间的自由生灵。每一只动物都有自己的名字,得到妥善的照料。园里多年前就取消了动物表演和动物投喂,更体现了对动物权益的尊重和保护。

与此同时,将产品与服务做到极致 化,是红山动物园成功的另一关键。园 方不断创新服务方式,提升游客体验, 40 元一张的门票,已 14 年未涨价;通过线上直播、短视频等新媒体形式,让更多无法亲临现场的游客也能领略到动物们的风采;推出个性化定制服务,满足游客多样化的参观购物需求。

从门票价格到园区设施,从导览服 务到互动项目,每个细节都体现了园方 的用心。这种对产品的精益求精,让红 山动物园在激烈的市场竞争中脱颖而 出,成为了游客们心中的首选之地。

红山动物园用生命"温度"引来流量"热度",这是一种深刻的人文关怀与情感共鸣的体现,它的出圈,是人们对其善待动物、用心服务的有力回应。它告诉我们,只有真正尊重动物、善善等人们的尊重与喜爱,才能赢得人们的尊重与喜爱,才能让动物园成为人与自然和谐共处的乐园。同时,它的成功也提醒我们,在城市快速发展的今天,我们更应关注人与野生动物的关系,寻找和谐共处的途径。

在这个春意盎然的季节,红山动物园以其独特的魅力,为我们带来了仅是的魅力,为我们带来了是是的成功的启示。这对野生命的深刻启示。这对野生动物园的成功,更是我们期待更多的混好意园区景点,能够像红山动物园区景点,能够像红人心,用服全种的温度去期抱社会,共同构建更加和谐美好的人与自然关系。

## 市政设施关民生,政府服务要走心

□ 余明辉

陕西安康一网友反映,其驾车在该市一道路按照交通指示标线管部门以"造路进行路段,被交警部门以"适向行驶"为由罚款 200元、扣 3 分。近日,安康市市政园林处回应媒体称,市政园林处回应媒体称,该是根据交警部门的需求设置、施划交通标识线和交通标识线和交通标识线和交通标识线和实",初步了解是市政、等部门之间沟通衔接不到位所致。

市政部门在回应中称,交通指示标线的的设置与施划是根据交警可门的需求门的需求一次通报看似合理,却忽略的的。这一说法看似合理,却忽略形子公众的基本原则。市政设施服务于公众的基本原则。门处施的设置不仅应满足专业部门的实际使用反交。如果仅按照某一部门的的沟通协作,那么最终的结果很可能是设施的不合理甚至矛盾,给公众带来不便和困扰。

在这起事件中,市政、交警等部门之间沟通衔接不到位是导致交通标识线和标识牌出现"冲突"的主要原因。这反映出政府相关部门在提供服务时,可能存在沟通不畅、协作不力的问题。在现代社会,政府部门之间的协作已经成为提高服务效率和质量的关键。如果各

部门之间各自为政, 缺乏有效沟通, 那么不仅会导致资源的浪费, 更可能 给公众带来不必要的麻烦。